
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 7  del  19 FEBBRAIO 2025

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI BIONDELLI SONIA, 
BELLONE NICOLETTA, FAGGIANO ROBERTO CATALDO E ZANETTA 
VALENTINA PROTOCOLLATA IN DATA 03/02/2025 AL N. 0005403/2025 
RELATIVA A DOSSI IN VIA MAGGIORA E CESTINI VIALE KENNEDY.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì DICIANNOVE del mese di FEBBRAIO alle 
ore  DICIOTTO E MINUTI CINQUE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
e' riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

NOPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

NOPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa 
Lucia..
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della 

trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risultano essere presenti in più 

in aula gli Assessori Francesco Carlo Valsesia e Loredana Abbate. 

 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti 

tutti gli interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 

19/02/2025. 

 

Punto n. 8 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Interrogazione presentata dai 

Consiglieri Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta, Faggiano Roberto Cataldo e Zanetta 

Valentina protocollata in data 03/02/2025 al n. 0005403/2025 relativa a dossi in via 

Maggiora e cestini viale Kennedy”. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Passiamo ora alla proposta di delibera numero 8: interrogazione presentata dai 

Consiglieri Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta, Faggiano Roberto Cataldo e Zanetta 

Valentina protocollata in data 03/02/2025 al n. 5403 del 2025 relativa ai dossi in via 

Maggiora e ai cestini viale Kennedy. Prego Consigliere Biondelli. 

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Grazie. Premesso che in via Maggiora la situazione della sicurezza stradale è 

diventata una preoccupazione crescente per i residenti e i cittadini che transitano 

quotidianamente in questa zona, a causa della velocità e del comportamento di alcuni 

automobilisti. Nonostante le richieste precedenti, non sono ancora stati installati dossi 

rallentatori su via Maggiora, una strada che necessita di interventi urgenti per ridurre i 

rischi legati alla velocità e migliorare la sicurezza dei pedoni e dei ciclisti. In viale Kennedy, 

sulla pista ciclabile, la pulizia e il decoro pubblico sono un problema ricorrente, in quanto 

mancano cestini per i rifiuti lungo il percorso, con conseguente degrado della zona e 

l'accumulo di rifiuti non correttamente smaltiti. Questo rappresenta non solo un danno 

estetico, ma anche un rischio per la salute pubblica, soprattutto in una zona così 

frequentata da ciclisti e pedoni. Considerato quanto sopra, si interroga l’Amministrazione 

Comunale   per conoscere quando si intende finalmente provvedere all'installazione di 

dossi rallentatori in via Maggiora, al fine di garantire maggiore sicurezza per i pedoni e gli 

utenti della strada, dopo le numerose richieste già avanzate in passato. Quando verranno 

posizionati i cestini per i rifiuti lungo la pista ciclabile di viale Kennedy, per migliorare il 

decoro e la pulizia della zona, nonché per prevenire l'accumulo di rifiuti e garantire un 



 

 

ambiente più sicuro e sano per tutti i cittadini. Si richiede che la risposta venga fornita in 

tempi brevi, vista l'urgenza e la rilevanza di questi temi per la sicurezza e la qualità della 

vita dei cittadini. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Consigliera Biondelli. Do la parola al Vice Sindaco Zanetta Ignazio. 

Assessore Comunale Ignazio Stefano Zanetta 

Rispondo all’interrogazione in oggetto. Come già comunicato in risposta 

all’interrogazione in oggetto pervenuta al protocollo 39030 del 06 settembre 2024 si 

informa che, previa verifica del tratto stradale da parte dell’Area Tecnica in collaborazione 

con il Corpo di Polizia Municipale è stato approvato il progetto, con deliberazione di Giunta 

Comunale 149 del 10/12/2024 di realizzazione di attraversamenti pedonali rialzati 2024, i 

cui lavori, affidati con determina dirigenziale 421 del 23/12/2024, verranno avviati non 

appena sarà possibile intervenire sulle strade; come da programma, verrà realizzato 

l'attraversamento pedonale rialzato sulla via Maggiora in corrispondenza dell’incrocio con 

la via Motto ed ulteriori attraversamenti pedonali rialzati in altre strade del territorio su cui 

sono state evidenziate alcune problematiche emerse dal monitoraggio dei dati viabilistici. 

Garantire il decoro urbano è uno degli obiettivi e delle sfide principali di questa 

Amministrazione che ha investito ed investe ingenti risorse nella riqualificazioni delle aree 

verdi e pubbliche al fine di restituire ai cittadini un ambiente più sano e migliore che 

incentivi la mobilità sostenibile. Sono state effettuate, sul territorio e nelle scuole, 

campagne di sensibilizzazione al rispetto dell’ambiente, puliamo il Mondo, giornate 

ecologiche. Ed è importante sviluppare un efficace consapevolezza sul tema, intensificare 

i controlli già in atto e sanzionare i trasgressori. Trattandosi della prima segnalazione 

pervenuta a riguardo, previa verifica dello stato dei luoghi, verrà implementata la pulizia 

già in essere sul tratto segnalato e verificata la presenza ed il posizionamento di cestini 

portarifiuti valutando gli interventi prioritari al fine di garantire il decoro lungo la pista 

ciclabile di viale Kennedy. Si rammenta nuovamente che l’Area Tecnica ed il Corpo di 

Polizia municipale, nello spirito di collaborazione, sono sempre a disposizione per 

eventuali segnalazioni o criticità che dovessero essere riscontate sul territorio. 

 

Presidente del Consiglio Comunale luigi Laterza 

Grazie Vice Sindaco Zanetta. Prego Consigliera Biondelli. 

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 



 

 

Per me va bene grazie 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza 

Grazie Consigliera Biondelli. 

 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è 
conservato presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to Luigi Laterza

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.
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IL MESSO COMUNALE

Di Palma Riccardo
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